2024年春节四大看点前瞻

□新华社"新华视点"记者 梁军 王井怀 翟翔

2024年春节即将来临。这个春节 有哪些新变化、新气象、新趋势?"新华视 点"记者通过一些关键热词作了梳理。

旅游

春节带动全球旅游消费

去哪儿平台数据显示,从春节期间 出发的目的地来看,国内游北京、上海、 深圳、成都、广州、哈尔滨、昆明、海口、 西安、重庆机票预订量较高。2月11 日(大年初二)出行的预订量较高,接近

2024年春节前夕,农历新年被确 定为联合国假日。农历新年被赋予更 多世界性,也带动全球旅游消费进入旺

数据显示,2023年,中国有4.24亿 人次出入境,同比上升266.5%。2月9 日起,我国和新加坡互免签证。随着免 签国家增加、国际航班恢复,中国游客 的出境游热情高涨。在去哪儿平台上,

泰国、日本、中国香港、马来西亚、新加 坡、韩国、中国澳门、澳大利亚、印度尼 西亚、阿联酋是热门目的地。

与"十一"假期相比,挪威、芬兰、丹 麦、冰岛机票预订排名均上升了10名 以上。此外,卡塔尔旅游局邀请中国游 客看熊猫,吉隆坡"唐人街"安排舞狮舞 龙.期待春节与中国游客相逢。

出行 新能源车自驾成风尚

今年春运,客运量同比有较大增 长。交通运输部数据显示,春运首周,

全社会跨区域人员流动量超13亿人次。 火车票太抢手,不少人选择自驾回 乡。国家能源局新闻发言人张星日前 在新闻发布会上介绍说,截至2023年 底,全国共有6328个服务区配建了充 电设施,占服务区总数的95%,北京、

服务区已全部具备充电能力。 河北邯郸一名村民对记者说,以前 新能源车"下不了乡",现在充电问题解 决了,"不仅能开新能源车返乡,春节期

上海、河北、安徽等15个省份高速公路

间还能开着去拜年、走亲戚"。

餐饮-

年夜饭也可"预制"

当餐厅里的年夜饭一桌难求,预制 菜开始批量登上中国家庭的团圆饭 桌。在线上平台,与年夜饭有关的预制 菜产品纷纷开展年货节等促销活动,预 制菜年货礼盒上写着"加热即食""速食 料理"等关键词,均在各自旗舰店进入 热销榜。10道菜的全家福礼盒,贴出 了500元以内的亲民价格。购买者纷 纷给出好评,称"发货挺快,很适合假日 囤一些,很方便"。

-盘盘大餐端上桌,人们不仅要吃 出香味儿,更要吃出文化味儿。一些老 字号匠心独运,结合当下的饮食趋势和 审美需求,融入新的烹饪技术与食材, 为消费者提供了新的文化体验。

春节期间,年轻一代面对频繁聚 餐,更愿意赴一场养生饭局。"90后"青 年张粤华在北京延庆经营着一家温泉民 宿,房间内可以泡温泉、吃饭。节前,民 宿15间房子已经全部被预订一空,消

电影

"喜剧+"唱主角 票房表现受关注

截至目前,已有《热辣滚烫》《红毯 先生》《第二十条》《熊出没·逆转时空》 《飞驰人生2》《我们一起摇太阳》《八戒 之天蓬下界》等电影定档2024年春节

2023年春节档68.85亿元的总票 房,位列历年春节档第二,让在疫情防 控期间沉寂了的中国电影市场迎来全 面复苏。2024年元旦档票房刷新了中 国影视票房纪录,春节档作为重点档期 奠定全年发展基调,上映表现势必成为 市场关注的焦点。

影视行业出品人陈伟忠说,春节档 这几部影片涵盖多种类型,"喜剧+"色 彩明显,包括现实喜剧、讽刺喜剧,有关 注小人物命运、呼应现实问题的剧情 片,也有自带粉丝的IP电影,还有主打 合家欢的动画作品,满足了不同观众的 (据新华社北京2月5日电)

全国人大财经委原副主任委员、贵州省委原书记 孙志刚严重违纪违法被开除党籍

新华社北京2月5日电 经中共中 央批准,中央纪委国家监委对全国人大 财政经济委员会原副主任委员、贵州省 委原书记孙志刚严重违纪违法问题进 行了立案审查调查。

经查,孙志刚丧失理想信念,背 弃初心使命,违背"两个维护"政治原 则,贯彻落实党中央重大决策部署不 力,阳奉阴违,搞"七个有之",任人唯 亲,履行全面从严治党主体责任不 力,在干部考察中搞非组织活动,对 抗组织审查; 无视中央八项规定精 神,违规多占住房,在生活保障方面 谋求特殊待遇,接受可能影响公正执 行公务的宴请和旅游安排;违反组织 原则,不如实报告个人有关事项,在 组织函询时不如实说明问题; 廉洁底 线失守,违规收受礼品、礼金,通过民 间借贷获取大额回报,利用职务影响 为其子经营活动提供帮助;干预和插

手司法活动;不重视家风建设,对配 偶、子女失管失教;将党和人民赋予 的公权力异化为谋私的工具,大肆收 钱敛财,利用职务便利为他人在项目 承揽、股份认购等方面谋利,并非法

孙志刚严重违反党的政治纪律、组 织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪 律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯 罪,且在党的十八大后不收敛、不收手 性质严重,影响恶劣,应予严肃处理 依据《中国共产党纪律处分条例》《中华 人民共和国监察法》《中华人民共和国 公职人员政务处分法》等有关规定,经 中央纪委常委会会议研究并报中共中 央批准,决定给予孙志刚开除党籍处 分;按规定取消其享受的待遇;收缴其 违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送 检察机关依法审查起诉,所涉财物一并 移送。

北京公布地铁昌平线列车追尾事故调查报告

18人被追责问责

据新华社北京2月5日电 (记 赵旭 张骁)2月5日晚,北京市应 急管理局公布地铁昌平线列车追尾事 故调查报告。经调查认定,地铁昌平线 列车追尾事故是一起造成多人受伤的 生产安全责任事故。因雪天导致列车 制动距离延长、运营单位雪天应对措施 落实不到位、行车调度员处置不当、列 车司机操作不当,造成事故发生。

2023年12月14日18时52分许, 北京地铁昌平线西二旗站至生命科学 园站上行区间,两辆列车发生追尾事 故,导致130人骨折,无人员死亡。经 北京市公安司法鉴定中心鉴定,3人重 伤、70人轻伤。事故造成直接经济损 失约950.8万元。日前,北京市政府批 准地铁昌平线列车追尾事故调查结案。

据悉,事故发生后,北京市政府成 立事故调查组。通过现场勘验、调查取 证、视频分析、检测鉴定、模拟试验、专 家论证等,查清了事故经过、发生原因 人员受伤情况、直接经济损失和有关单 位情况,认定了事故性质,查明了有关 责任单位存在的主要问题,提出了外理 建议,并提出整改和防范措施建议。

事故调查组按规定,将调查中发 现的公职人员履职方面存在的问题线 索、相关材料移交北京市纪委监委 经过问责调查,对北京市地铁运营有 限公司、北京市交通委员会共18人追 责问责。此外,公安机关已对该起事 故相关责任人员立案调查,北京市地 铁运营有限公司按规定对相关人员进



2月4日,武汉高铁工务段工人 在清扫轨道上的冰雪。



路街道兰亭社区,社区工作人员在 清扫路面积雪。

□新华社记者

据中央气象台消息,5日,南方 多地继续维持较强雨雪天气,部分地 区有大雪或暴雪。低温、寒风、降雪、 冻雨叠加,给正值春运高峰的南方多 地交通出行、电力供应、能源供给、民 生保障带来极大挑战。

各地如何努力维持居民用电需 求? 如何化解交通拥堵? 如何为受 困受灾等群众提供帮助?新华社记 者深入湖南、湖北、重庆等地开展采

全力以赴保出行

本次雨雪冰冻天气过程正逢春 运返乡高峰期,雨雪冰冻天气对交通 出行产生了明显影响。

据湖南省高速公路交通警察局 5日提供的路况信息,全省185个高 速收费站一度实行临时管制,所有车 辆只出不进。湘西土家族苗族自治 州、张家界、怀化、益阳、岳阳、常德等 地尤为严重,全域高速公路此前积雪 结冰,长张高速等高速公路的部分路 段拥堵严重。

"我们全警上路,联合应急、路政 等部门,滚刷式吹雪车、铲雪车24小



战冰雪 护民生

南方多地奋力迎战低温雨雪冰冻天气

时作业,进行撒盐融雪除冰,采取压 道警车牵引、客危运车辆临时管制等 措施,最大限度地确保辖区通行安 全。"湖南省高速公路交通警察局办 公室副主任陈鑫说。

雨雪冰冻天气导致京广等部分 高铁线路停运或晚点,给旅客出行带 来诸多不便。部分地区通过加强设 备检修维保、动态调整列车开行方 案,运输能力正在逐步回升。

武汉是全国铁路的重要枢纽,雨 雪天气导致中国铁路武汉局集团有 限公司开往北京、上海、广深方向的 部分直通车以及管内汉十线、汉宜线 部分列车停运。

记者5日从武铁获悉,针对大范 围雨雪冰冻天气,武铁加强设备检修 维保,动态调整列车开行方案,5日 计划始发列车499对,停运始发列车 72.5对,预计运送旅客50万人次。

迎难而上保供应

4日深夜,位于武汉市江岸区花 惠社区门口的树木覆冰折断,压断了 位于树下的电线杆,造成10千伏三 眼桥线故障停电。收到消息后,国网 武汉供电公司抢修人员姚志飞和他 的同事赶到现场。姚志飞和同事们

电工作。不一会儿,附近居民的供电 恢复正常。此后,经过他们一夜奋 战,新的电线杆立起,抢修完成。

3日以来,国网武汉供电公司严 格落实24小时值班制度,共出动27 台应急发电车,给重要用户和居民小 区进行供电,出动供电抢修人员

5日上午,湖南省临湘市聂市镇 飘起小雪。国网湖南省电力有限公 司临湘市供电分公司根据冰情发展, 紧急调配增补人员120人,形成27 支、310余人、80辆车的应急抢修队 伍,分别在各乡镇开展抢修行动,全 力保障电力供应。

南方多地出现冻雨,是这一轮雨 雪天气的突出特征。相比其他灾害, 冻雨更易导致电力线路覆冰,对电网 造成的影响更大,影响范围也更广。 面对冻雨灾害,多地电力公司通过增 设冰情监测哨点,组建应急队伍,应 用主网融冰装置、农配网融冰装置。

多措并举暖人心

3日晚,包茂高速渝湘段黔江至 板溪段骤降大雪,部分路段积雪深度 达10厘米。4日凌晨,一辆浙江温

困酉阳服务区。接到情况反映后,包 茂高速酉阳养护站立即组织人员,为 滞留旅客送去药品、食物、开水等。

5日,随岳高速湖南省岳阳市云 溪区道仁矶收费站附近,志愿者将热 气腾腾的泡面和热水发放给受困司 乘人员。"大家别着急,后面还有很多 物资正在送来!"志愿者侯宏英喊道。

为让滞留人员能吃上暖心饭,当 地党委政府组织志愿者送来免费的 方便面、八宝粥、热水等。

据悉,此次降雪强度高、降温幅 度大,对部分群众的生产生活带来较 大影响。各地广泛发动志愿者,努力 对高速公路滞留人员进行救助,重点 帮助解决吃饭、喝水、因病用药等问

4日早,湖南省张家界市慈利 县南山坪乡盐井村一名孕妇突然羊 水破裂。受路面结冰影响,救护车 无法抵达。危急时刻,村支书孟庆 铣组织10余名党员群众,自制简易 担架,徒步近4个小时,将她紧急转 移到乡卫生院。县乡村三级分头行 动,接力开展"生命救援",确保了顺 利生产。

(新华社长沙2月5日电)

四川公布凉山州金阳县"8·21"山洪灾害责任追究情况

127人被追责问责,12人被采取刑事强制措施

据新华社成都2月5日电 四川省 纪检监察机关5日公布凉山州金阳县 "8•21"山洪灾害责任追究情况。

凉山州金阳县"8·21"山洪灾害发生 后,四川省纪检监察机关依规依纪依法 对灾害中涉嫌违纪违法、失职失责的127 名中共党员、监察对象进行严肃追责问 责,四川省公安机关对涉嫌违法犯罪的 12名企业人员立案侦查并采取刑事强制

蜀道投资集团有限责任公司党委 书记、董事长唐勇,金阳县委书记方凤 华等8人被纪检监察机关立案审查调 查并采取留置措施。其中,方凤华和蜀 道投资集团有限责任公司总工程师陈 其学,蜀道投资集团有限责任公司安全 环保与应急管理部部长宋俊杰,四川沿 江攀宁高速公路有限公司党委书记、董 事长刘文,金阳县芦稿镇党委副书记、 镇长王川,金阳县芦稿镇党委委员、副 镇长向留坤等6人因严重违纪违法被 给予开除党籍、开除公职处分,其涉嫌 犯罪问题被移送检察机关依法审查起 诉。唐勇和四川路桥建设集团股份有 限公司党委书记、董事长熊国斌2人正 四川路桥建设集团股份有限公司

党委副书记、副董事长、总经理陈良春, 四川公路桥梁建设集团有限公司党委 书记、董事长王中林,四川公路桥梁建 设集团有限公司大桥工程分公司党委 副书记、总经理黄平,四川公路桥梁建 设集团有限公司JN1项目经理部常务 副经理刘进,四川锦泰宏昇建筑工程有 限公司负责人侯晓东等12人涉嫌谎报 安全事故罪或重大责任事故罪,被公安 机关立案侦查并采取刑事强制措施,目 前案件已进入法院审理程序。纪检监 察机关对其中10名中共党员、监察对象 给予开除党籍、开除公职处分(解除劳

同时,纪检监察机关对山洪灾害中 存在违纪违法、失职失责问题的蜀道投 资集团有限责任公司及其下属公司,凉 山州、金阳县党委、政府及其相关部门, 省直相关部门的其他109名责任人,分 别给予党纪政务处分或诫勉、责令检 查、批评教育等处理。

中国华融资产管理股份有限公司重庆市分公司与重庆熠展恒拓房地产营销策划有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告 熠展恒拓房地产营销策划有限公司 理变更登记等相关事宜。

动合同)。

根据中国化融资产管理股份有 限公司重庆市分公司与重庆熠展恒 拓房地产营销策划有限公司签署的 《债权转让协议》,中国华融资产管 理股份有限公司重庆市分公司已将 其对下列债务人及担保人享有的主 债权及担保合同项下的全部权益依 法转让给重庆熠展恒拓房地产营销

股份有限公司重庆市分公司与重庆

联合公告通知各债务人及担保人以 及其他相关各方 重庆熠展恒拓房地产营销策划

有限公司作为上述债权的受让方, 现公告要求下列债务人及担保人 从公告之日起立即向重庆熠展恒拓 房地产营销策划有限公司履行主债 或相应的担保责任,并积极配合办 特此公告。 附件:公告资产清单

中国华融资产管理股份有限公司 重庆熠展恒拓房地产营销策划有

2024年1月2日

附件		公告资产清单			单位:元
序号	债务人	币种	本金	欠息	担保人
	重庆澳华建 设工程(集 团)有限公 司	人尼市	12,000,000.00	(具体金額以法律文书为	抵押人: 重庆美腾房地产开 发有限公司 保证人:梁飞、梁光华、重 庆美腾房地产开发有限公 司

重庆熠展恒拓房地产营销策划有限 公司联系人:赵老师 联系电话:13908302803 地址:重庆市江津区石蟆镇石泉街4号

布目的贷款本金余额,借款人和担 保人应支付给重庆熠展恒拓房地产 营销策划有限公司的利息按借款合

注:1.本公告清单列示截至公告发

关规定计算。 2. 若债务人、担保人因各种原因更 名、改制、停业、吊销营业执照或丧 失民事主体资格的,请相关承债主 体及/或主管部门代位履行义务或 履行清算责任。 3.清单中的"担保人"包括保证人、 抵押人、出质人等。

同、担保合同及中国人民银行的有

草莓正飘香 巴南区南彭街道:冬日好时节

又是一年草莓红,又闻棚内草莓 香。在寒冷的冬天,作为水果之王的 草莓,鲜艳的外表、甜蜜的口感总是会 给人们的心灵带来温暖和期待。

近日,走进巴南区南彭街道多个草莓 采摘基地,一个个大棚里绿意盎然,一颗 颗红彤彤的草莓长势喜人,游客正在地里 体验采摘乐趣。为方便游客采摘草莓,南 彭街道制作了草莓采购导视图和种植大 户名单,张贴在公路沿线。

"今天和家人一起过来的,听说南彭 草莓很好吃,特地过来采摘品尝。"从九龙 坡区赶来采摘草莓的市民曹先生表示。

据介绍,南彭草莓种植历史可追 溯到20世纪80年代初,已有40多年 的种植历史。其冬草莓品质优良,果 型别致,色、香、味诱人。南彭素有"草 莓之乡"美誉。2014年,南彭草莓通 过国家地理标志商标认证,南彭草莓 成为了重庆市民观光采摘胜地。

"今年,我们街道共种植冬草莓近 800亩,预计总产量可达800吨,欢迎 市民群众前来采摘品尝。"南彭街道相 关负责人表示。同时为保证冬草莓的

品质,南彭街道农业服务中心安全检 测人员还不定期前往辖区、各基地以 及农户的田间地头,对草莓进行严格 抽检,让市民吃上"放心果"。 当前,南彭街道正大力发展农旅

融合产业,通过实施特色农业实施提 质增效行动计划,促进草莓、柑橘、蔬 菜、苗木、水产、畜牧六大主导产业提 档升级,并同步完善配套加工设施,努 力建成特色种植示范基地,提高质量 和效益,把特色产业做成带动农民增 收致富的支柱产业。 彭伟

守牢北碚电网"中枢" 保障春节可靠供电

"加强电网负荷监视,发现异常情 况及时汇报。"2月4日,国网重庆北碚 供电公司调控中心值班调度员正在给 北碚集控站下达指令,及时发现用电 异常,确保北碚供区内春节期间无变 压器及线路重过载。

为确保春节期间北碚电网安全可 靠运行,该公司认真落实上级决策部 署,扛牢电力保供责任,提前部署、周 密安排,结合电网运行及负荷特性,编 制春节保供电工作方案,多举措保电 网安全、保居民用电、保设备稳定,全

力以赴打好春节保供攻坚战。

该公司组织开展负荷特性分析,跟 踪天气情况,掌握春节期间负荷特性,加 强滚动分析计算,提高负荷预测精度;同 时考虑到春节返乡潮、寒潮天气等因素, 开展重过载配变排查,确保配变"零烧 损",力争除夕夜"零停电"。强化电网运 行管理,科学调整电网运行方式,保证全 接线、全保护运行。开展反事故演习及 应急演练,编制预案,严肃调度纪律,对 存在可能发生的突发事件进行预判、防 控,做到早发现、早处理、早恢复。

本次春节保电,该公司安排调控 运行值班人员20人,采取"四值两运 转"模式,每值配有地调值班人员2 人、配调值班人员3人,24小时在岗, 严格执行春节保电各项工作要求,确 保让广大客户用上安全电、舒心电。

目前,该公司正在紧张有序地开 展"春节保供"各项准备工作,各项措 施全部落实到位,全力做好"春节保 供"工作,确保广大客户度过一个欢快 祥和的春节。

刘孝存 周玺西 谭定琴

火车时刻查询 61681114 民航班机查询 67152337 港口客运查询 63100659 航班火车船期查询 chongqing.online.cq.cn 邮政查询 11185 全国邮政编码、电话区号查询 www.cqpost.con.cn/yb 重庆农业信息网 www.cqagri.gov.cn